                           
Uzasadnienie
do  uchwały  w sprawie  likwidacji Szkoły Podstawowej w Starych Kiełbonkach
 Stosownie do treści art.59 ust.1 w związku z art.5 lit. „c” pkt 1 ustawy z dnia 7 września 1991r. o systemie oświaty (j.t. Dz. U. z 2015r. poz.2156 z późn. zm.)  likwidacja Szkoły Podstawowej w Starych Kiełbonkach nastąpi z końcem roku szkolnego to jest 31 sierpnia 2017 roku. O propozycjach nadchodzących zmian poinformowano rodziców dzieci uczących się w szkole na spotkaniu z Wójtem Gminy Piecki w dniu 22 kwietnia 2016r. oraz Radę Rodziców przy Szkole Podstawowej w Starych Kiełbonkach pismem z dnia 10 maja 2016r.
        W dniu 18 listopada 2016 roku została podjęta uchwała nr XXV/167/16 Rady Gminy Piecki w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Starych Kiełbonkach, po podjęciu uchwały rozpoczął się proces zawiadamiania rodziców uczniów z obwodu szkoły.
        Obecnie w roku szkolnym 2016/2017  w Szkole Podstawowej w Starych Kiełbonkach nie odbywają się zajęcia szkolne. Gmina jest zwolennikiem utrzymania małych szkół podstawowych, jednak ze względu na bardzo  niską demografię w obwodzie tej szkoły oraz z powodu małej liczebności klas i oddziałów, dzieci podlegające obowiązkowi szkolnemu z terenu obwodu Szkoły Podstawowej w Starych Kiełbonkach w roku szkolnym 2016/2017 zostały przeniesione do wybranej przez rodziców innej szkoły na terenie Gminy Piecki: Szkoły Podstawowej w Nawiadach oraz Szkoły Podstawowej w Pieckach. Zapewniono im na koszt gminy bezpieczny dojazd i powrót ze szkoły specjalnym kursem w dogodnych godzinach. Odległość drogowa od najdalszego miejsca zamieszkania ucznia do nowej szkoły wynosi 14km.
Demografia:
w Szkole Podstawowej w Starych Kiełbonkach uczyło się:
w roku szkolnym 2015/2016 – 33 uczniów
w roku szkolnym 2016/2017 –  22 uczniów podjęło naukę w innych szkołach Gminy Piecki.
Prognozy dalsze obwodu Szkoły Podstawowej w  Starych Kiełbonkach: dzieci w wieku przedszkolnym rocznik 2012, 2013  -  3 dzieci.
         Prawidłowa realizacja podstawy programowej w wielu przypadkach nakłada obowiązek realizacji projektów programowych, co wiąże się z pracą w grupach. Przy takiej liczbie dzieci nie jest to możliwe. 
         W szkołach do których przeniesiono uczniów tzn. Szkoły Podstawowej w Nawiadach i Szkoły Podstawowej w Pieckach są lepsze warunki lokalowe. Obie szkoły dysponują wysoce wykwalifikowaną kadrą pedagogiczną, znajduje się tam większa baza dydaktyczna, lepsze wyposażenie placówek i zaplecze sportowo-rekreacyjne typu sala gimnastyczna oraz boiska sportowe. Znajduje się również świetlica i bardzo dobrze zorganizowane dożywianie. 
         Z pięciu nauczycieli  pracujących dotychczas w Szkole Podstawowej w Starych Kiełbonkach, trzech przeniesiono za ich zgodą, do Zespołu Szkół w Pieckach, jednego do Samorządowego Przedszkola w Pieckach, jeden po świadczeniu kompensacyjnym przejdzie na emeryturę. Pracownicy niepedagogiczni – dwie osoby, jedna została przeniesiona do Szkoły Podstawowej w Nawiadach a druga  przejdzie na zasiłek i dalej docelowo na emeryturę.  
                Po przyjęciu przez Radę Gminy uchwały intencyjnej o zamiarze likwidacji  Szkoły Podstawowej w Starych Kiełbonkach nie odnotowano żadnych negatywnych opinii.  Warmińsko-Mazurski   Kurator Oświaty w Olsztynie postanowieniem z dnia 09 grudnia 2016 roku pozytywnie zaopiniował zamiar likwidacji Szkoły Podstawowej w Starych Kiełbonkach.






